

MJ: România a semnat Convenția privind protecția profesiei de avocat

Ministrul Justiției, Radu Marinescu, a semnat marți, la sediul Consiliului European de la Strasbourg, Convenția privind protecția profesiei de avocat, cu această ocazie el subliniind rolul esențial pe care avocații și asociațiile lor profesionale îl dețin în susținerea statului de drept.

Potrivit Ministerului Justiției, Convenția Consiliului European privind protecția profesiei de avocat, la care România a devenit parte semnatară, este prima de acest fel la nivel internațional și consacră, în mod explicit, obligația statelor de a garanta: independența avocaților față de orice interferență externă; protecția efectivă a avocaților împotriva amenințării, intimidării, hărțuirii și represaliilor; accesul liber și nediscriminatoriu la profesie; confidențialitatea relației avocat-client și libertatea de exprimare a avocaților, în limitele cadrului legal; promovarea unui sistem de justiție echitabil, în care avocatul are un rol indispensabil în garantarea accesului la apărare și la o judecată corectă.

"Semnarea Convenției de către România are o dublă semnificație: reafirmă angajamentul ferm al statului român față de valorile și standardele Consiliului European privind drepturile omului, statul de drept și democrația; transmite un semnal puternic de încredere către profesia de avocat și către întreaga societate ca România susține activ protecția aparatorilor justiției și independența acestora", se arată într-o postare pe pagina de Facebook a MJ.

Instrumentul internațional de referință consolidează protecția profesiei de avocat și dreptul de exercitare a acesteia în mod independent și fără discriminare, obstacole ori ingerințe necorespunzătoare, reglementând totodată un cadru legal în care avocații își vor putea desfășura activitatea fără a fi supuși atacurilor, amenințării, hărțuirii sau intimidării, precizează sursa citată.

După ratificare, Convenția va consolida cadrul național care vizează dreptul de practică, drepturile profesionale, libertatea de exprimare, disciplina profesională și măsurile de protecție specifice profesiei de avocat.

"Cu acest prilej, ministrul Justiției, Radu Marinescu, a subliniat rolul esențial pe care avocații și asociațiile lor profesionale îl dețin în susținerea statului de drept, asigurarea accesului la justiție și garantarea protecției drepturilor omului și a libertăților fundamentale, semnarea Convenției reprezentând o declarație de principiu și de angajament", menționează MJ.

La eveniment a luat parte și senatorul PNL Cristian-Augustin Niculescu-Țâgârlaș, membru al Comisiei juridice.

'Prin semnarea acestei Convenții, România transmite un mesaj puternic: statul de drept nu se apără singur. Profesia de avocat este un bastion al libertății și al demnității umane, iar acest instrument internațional îi oferă protecția pe care o merita. Este datoria noastră ca acest angajament să fie transpus în realitate, prin legislație și practica judiciară, în spiritul valorilor europene și al justiției libere', spune senatorul, potrivit unui comunicat.